

联 合 国



大 会



安全理事会

Distr.
GENERAL

A/35/75
S/13763

25 January 1980

CHINESE

ORIGINAL: FRENCH

大会
第三十五届会议
柬埔寨局势

安全理事会
第三十五年

一九八〇年一月二十四日

民主柬埔寨常驻联合国代表团临时代办给秘书长的信

谨附上民主柬埔寨新闻部发表的全国反抗河内黎笋一伙侵略的人民战争的消息，供你参考。

谨请将该文件作为大会议程项目“柬埔寨局势”的正式文件和安全理事会的正式文件散发。

民主柬埔寨常驻代表团临时代办
江裕朗（签名）

80-02118

附 件

民主柬埔寨新闻部发表的消息

一、越南在东北部的第二次搜索行动遭到挫败

一九七九年——一九八〇年旱季开始时，河内派遣四师越军和两团老挝军队到东北部，打算一举消灭这一地区内柬埔寨人民的反抗。如果这个计划得逞，河内就能够把军队腾出来，调到别的地区去。可是，河内遭到挫败，因此不得不在十二月发动第二次搜索行动，动用大批重炮、装甲车（107辆）和飞机。但是，这支庞大军队才调动了一个月多一点的时间，游击队就再次挫败越军，而这次失败比第一次更惨重。

在第十九号公路以北地区进行活动而驻扎在云晒和丹宝格之间桑河沿岸的越军，于一月十五日全部撤退到十九号公路上的云晒、班隆和丹宝格三地。驻守奥达马桥的越军指挥官不得不下命狼狈撤退。

同一天，驻守斯栋德朗、腊塔纳基里、和斯雷博三地以南、即大略在第十九号公路以南地区的越寇，向第十九号公路上的斯栋德朗和斯雷博桥溃退。

一月一日至十五日，在这两条前线上，越军死亡计228人，受伤人数很多。

二、河内着手在柬埔寨成立一个清一色越南人的政权

根据所谓“越柬两国自由来往协定”正式取消柬越边界之后，目前河内着手在柬埔寨立一个清一色越南人的政权。位于边界的柴楨省占知县首先受到这个措施之害。

十二月三十一日，成千上万的越南人来到这个县的各个公社和乡村，一手接管了“行政、经济、文化和教育等委员会”和“自卫队”。

这种做法是河内当局吞并柬埔寨的一个新步骤。

三、河内想毁灭柬埔寨民族的灵魂

河内疯狂地采取灭绝柬埔寨人民的罪恶手段，不但要消灭人民的躯体，还要摧毁与柬埔寨文化有关的一切东西，因洗劫柬埔寨所有的艺术品，用棺材或军车作掩饰，把吴哥的雕象和其他宝贵物品运到越南。越南人毫不理会全世界对这种掠夺行为的谴责。继续在柬埔寨干他们那些穷凶极恶的罪行。

十二月二十八日，越南人从银塔运走四座银质佛象、一座玉质佛象和其他四座雕象。同一天，在班迭斯雷著名的吴哥古迹，越军拆毁好几座佛象和好几块浮雕板，运到越南。今年初，越军洗劫了磅同省磅特莫、当春、芝尼和其他地方的佛塔，寻找黄金和宝石。在许多地方，越军夺取宝物，毁坏佛象，以便取得镶嵌在佛象眼睛和头部的黄金和宝石。

四、越南侵略者破坏东部的橡胶园

河内派到柬埔寨的“专家”都是擅长掠夺抢劫的专家。铁路、船坞、医院、学校、发电厂、工厂、仓库等等遭到洗劫，都是河内“专家”和“技术员”所为。

目前，河内正在破坏东部橡胶园。为此目的，十二月三十日河内派遣和所有其他专家同出一辙的橡胶种植“专家”。许多证人都谴责他们在先普、克列和棉末的大橡胶园所造成的破坏。在几天之内，他们破坏并烧毁了几千公顷的橡胶园。同时，他们把数以万计的瓜果幼苗拔出来，运到越南。这些专家一到柬埔寨，就立即掠夺先普的仓库储存的胶乳，运到越南。

五、秀臣先生和秀木先生接见国际红十字会的一批医生

一九八〇年一月十五日，卫生部长秀臣先生和国际科学技术委员会主席秀木先生，在民主柬埔寨政府控制的地区，接见了十六名国际红十字会瑞士籍、德国籍、比利时籍和法国籍的医生。

这次会见在非常亲切的气氛下进行。秀臣部长高度赞扬他们努力援助黎笋一伙在柬埔寨发动的种族灭绝特别战争的受害者，并请他们把民主柬埔寨政府和人民的深切谢意，转达给国际红十字会以及瑞士、德国、比利时和法国政府和人民。此外，他还向他们说明柬埔寨人民的各种需要。

这些医生也高度赞扬民主柬埔寨政府在极为困难的情况下在卫生方面所作的努力，并感谢柬埔寨干部和医生给他们的协助。

接着秀臣部长在友好气氛下招待他们吃一顿午餐。
